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НАЦИОНАЛЕН ПЛАН ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И УСТОЙЧИВОСТ 

Министерството на труда и социалната политика чрез Главна дирекция „Европейски 

фондове, международни програми и проекти” (СНД), кани желаещите да подадат 

предложение по процедура чрез директно предоставяне на средства на конкретни крайни 

получатели за изпълнение на инвестиции в Плана за възстановяване и устойчивост. 

Процедурата се реализира в рамките на компонент „Социално включване“ от 

Националния план за възстановяване и устойчивост, Инвестиция: „Модернизиране на 

дългосрочната грижа“, Компонент 1 „Продължаваща подкрепа за деинституционализация 

на грижата за възрастните хора и хората с увреждания“, Подкомпонент 1.1 - Изграждане 

и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за 

резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания. 

Основната цел на процедурата е да се създадат 254 нови социални и интегрирани 

здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги, за да 

бъде възможно закриването на приблизително 60% от съществуващите специализирани 

институции за хора с увреждания до края на 2027 г. 

Очакваните резултати са да се създадат нови резидентни услуги за общо 3000 

потребители – лица с увреждания (индикативно 200 нови резидентни услуги средно за по 

15 потребители всяка) и да се създадат 54 нови центрове за специализирана подкрепа за 

лица с увреждания и техните семейства. 

Общият бюджет на процедурата е 331 млн. лева, като за всеки конкретен краен 

получател е определен максимален размер на средствата, въз основа на определените 

стойности по видове услуги, в рамките на общия бюджет и посочени в т. 8.1 от Условията 

за кандидатстване. 

Допустимите конкретни крайни получатели на средства са общини, на чиято 

територия е предвидено създаването на новите социални услуги във връзка със 

закриването на домовете за лица с увреждания, съгласно направеното предварително 

картиране на социалните услуги и Националната карта на социалните услуги. Общините 

са конкретно посочени в т. 9 „Допустими кандидати“ от Условията за кандидатстване.  

Допустимите общини ще могат да кандидатстват за дейности, свързани със 

строителство, ремонт, реконструкция, обновяване на сграден фонд за социални услуги във 

връзка с процеса на деинституционализация на грижата за хора с увреждания 

(включително ново строителство-изграждане, както и пристрояване, реконструиране и 

преструктуриране на пространства), включително прилежащото им дворно пространство. 

Допустимо е да се предвиди доставка и инсталиране върху сградата или в близост до нея 

на фотоволтаична инсталация, както и доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за 

новите услуги. 

По процедурата е предвидено изцяло електронно подаване и оценка на 

предложенията чрез Информационната система за Механизма за възстановяване и 

устойчивост (ИСУН 2020, раздел „Национален план за възстановяване и устойчивост“). 
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Предложенията за изпълнение на инвестиции по настоящата процедура чрез 

директно предоставяне на средства, следва да бъдат подадени само по електронен път с 

Квалифициран електронен подпис (КЕП). 

Пълният комплект Условия за кандидатстване е достъпен на следните интернет 

адреси: https://eumis2020.government.bg и https://mlsp.government.bg; 

Краен срок за представяне на предложенията: 17.00 ч. на 04.11.2024 г. Deleted: 31.10.
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